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ВСТУП 

За останні десятиріччя всесвітня мережа Інтернет стала невід’ємною 

частиною нашого життя. З ростом Інтернету, зростає також і об’єм даних, які 

потрібно зберігати та обробляти. З кожним роком об’єм даних, що 

зберігається в Інтернет, зростає приблизно на 40%. Саме розвиток сучасних 

інформаційних технологій дозволяє і сприяє тому, що обсяги інформації, що 

зберігаються та обробляються, постійно зростають. Поряд із швидко 

зростаючими обсягами найрізноманітніших видів даних для їх обробки 

необхідно все більше ресурсів та більш складні програмні рішення [24].  

У зв’язку з таким швидким збільшенням обсягу інформації та 

технологій велика увага приділяється автоматизованим способам аналізу та 

обробки інформації. Велику роль в автоматизованому аналізі та обробці 

даних відіграє штучний інтелект. Один з напрямків штучного інтелекту – це 

нейронні мережі [14]. Мета розвитку нейронних мереж полягає в 

максимальному наближенні до роботи людської нервової системи, здатність 

навчатися та діяти на підставі попереднього досвіду, роблячи з кожним разом 

все менше помилок. 

Штучні нейронні мережі застосовуються в різних областях науки: від 

навчання розпізнавання рукописного тексу до класифікації різних видів раку. 

Для навчання нейронної мережі необхідна велика кількість інформації, 

оскільки неможливо досягти високої точності роботи штучних нейронних 

мереж на досить малій кількості даних. Так, наприклад, для аналізу 

зображень, Google в якості навчального набору даних використовував 

інформацію з сервісу YouTube. Що стосується виконання завдання 

розпізнавання мови, як навчальної вибірки, використовувалася серія 

звукозаписів з доданими до них описами. Перша представлена версія 

розпізнавання мови на основі нейронної мережі містила 25% помилок; через 

три роки результат був поліпшений і складав уже 8% помилок. На основі 

нейронних мереж проводяться дослідження задач прогнозування динаміки 

цін на фондовому ринку. Точність даних досліджень досягає 60-75% вірно 

передбачених значень ціни, а кількість вірно передбачених тенденцій ринку – 
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90%. Ще одним застосуванням штучних нейронних мереж є завдання в галузі 

геологорозвідки. Наприклад, компанія Amoco використовує штучні нейронні 

мережі для виділення характерних піків в показаннях сейсмічних датчиків. 

Надійність розпізнавання піків – 95% по кожній сейсмічній хвилі. У 

порівнянні з ручною обробкою швидкість аналізу даних збільшилася в 8 

разів [14]. У деяких областях штучний інтелект досяг таких вершин, що став 

перевершувати професіоналів даної галузі. 

Основним завданням дипломного проекту з теми  «Кластеризація 

багатовимірних часових рядів в енергетиці та метеорології» є обробка даних, 

зібраних метеорологічної станцією за 7 років, та на основі цих даних 

навчання нейронної мережі з метою передбачення погоду на декілька днів 

вперед. 

Актуальність теми. Розробка нейронних мереж почалася дуже давно, 

але в ті часи можливості обчислювальних системи були обмеженими. Лише в 

90-х роках, коли комп’ютери стали достатньо потужні, нейронні мережі 

набули широкого поширення [31]. Нейронні мережі спочатку були створенні 

для того, щоб зрозуміти принципи роботи людського мозку .Однак, в 

порівнянні з людським мозком нейронна мережа сьогодні є вельми спрощену 

модель, але не дивлячись на це вельми успішно використовуються при 

вирішенні найрізноманітніших завдань. Великим плюсом нейронних мереж є 

те, що нейронні мережі «не програмуються», а «навчаються», мережа вчиться 

виконувати завдання, а не програмується. В перспективі, в областях де 

необхідно обробляти та аналізувати дані, приймати рішення нейронні мережі 

можуть повністю замінити людину. На даний момент часу вже існують такі 

нейронні мережі, які можуть робити прогноз погоди з великою точністю. 

Мета і задачі дослідження. Дана робота присвячена створенню 

програми для обробки даних з метеорологічної станції. На основі цих даних 

необхідно побудувати та навчати нейронну мережу. Після навчання 

нейронної мережі вона повинна робити прогноз погоди на декілька днів 

уперед. Програма буде виконана на мові програмування Python у середовищі  

розробки програмного забезпечення PyCharm. 
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